Obo03Ha4yeHne HaTyparbHbIX
yucen.

0 ABTOpP paboThbl:
IlnsyHosa Jltoamuna HukonaesHa,

yuuTenb MateMaTuKU BbiCLLEN KBaNMUKaLMOHHOW KaTeropum

MyHuumnansHOro obuieobpasoBaTenbHOro yupexxaeHus
«JInuen Ne 23»

MockoBckas obnacte BockpeceHckuu panoH n. benoosepckum

0 Ypok onga 5 knacca



Tema:

O0bo03HayeHune
HaTyparbHbIX YMUCEn.



MareMaTHuKAa.

[lo-gpeBHerpe4yeckm « MaHTEUH»
— YYNTbCHA NpuodbpeTaTh
3HaHMWS.



Llenun ypoka

1).O3HaKOMUTL C Y4EOHUKOM, C UICTOPUEN
MaTeMaTUKM.

2). PopmupoBaTb 3HAHUA O HaTyparbHbIX
yucnax, oo nx obo3Ha4YeHUN, 3aNnUcu N YTEHUMN.
3). PasBmnBartb yMeHUS BbIABNSATb
3aKOHOMEPHOCTU N 0006LLaTh.

4). BocnutbiBaTb BHUMATENBLHOCTD,
aKKypaTHOCTb.



~

# Kak OpeBHME Ngn Y4Unuchb

cymnTaTtb 7

Ha onylike neca 4 sugen 6bikoB. X
ObIf10 2 pykn 1 2 nansLua.

1 CKOrMbKO ObIKOB YBUAEN OPEBH Uy
OXOTHUK?




OBo3Ha4YeHne 4uncer
erMneTckMmMmmn umgpamm

7 0 100 21000 10000 100000 1000000

0 Hanpumep

r ZZSONNOVI




OBbo3Ha4YeHne Yncen pUMCKUMIA
LMdppamu

ol V. X L C D M
01 o5 10 50 100 500 1000
ol =3x1=3 XX =2 x10=20
0 VI =5+1=6

MC=1000+100=1100
0 CM=1000-100=900 I\V=5-1=4



Kakue ymncna ooo3HayvaroT

3anucu ?
0 XXXV
110 x 3+(5+1)=36
1CXLV

1100+(50-10)+5=145



Beiyucnure :

0 LXXXVI + 11l =7
0 OtBeT : XC=90
OLl-1V="7

0 OtBeT : XLVII =47
0 XLV : VI =7

0 OtBet : VIl =8



Apabckue uundpesbl

1 0:1:2:3:4:5:6:7:8:9
0101:2:3:4:5:6:7:8:;9—
3Ha4yaLume

0 O — o3Ha4yaeT oTCcyTCTBME
OAHHOro paspsaaa



Yucaa , KOTOPbIE MCNONb3YKTCA 11
cycTa npeaMeToB HA3blBAKOTCA -

HATYPAJIbHBIMH

] 0 = HE ABJ1AE€TCA HATYypalibHbIM YACJIOM.

1 JItoboe HaTyparibHOe YMCo MOXKHO
3anucaTb C NOMOLLBIO AecaTn MUAPP

0,1,2,3,4,5,6,7,8,9.
0 Takylo 3annucb Ha3biBaloT
JIECATUYHOMU



[Tpountante uncno : 2013
Kak Bbl 9TO coenanu ?

0 Kakne pa3psaael Bbl 3HaeTe ?

1 Kakue kJjiaccel Bbl 3HaeTe ?

1 B ocHOBe Hallen CUCTEMbI cHeTa NeXxuT
ISCATOK , MOITOMY €€ Ha3blBaloT
NECATCPUYHON »

0 Hawa cucrtema cyeTta aBnaeTcs
MMO3UIIMOHHOU

0 ITouemy ?



OTBeTbLTE Ha BOMPOCHI :

0 brina au IpeBHSS STrUNCTCKAas HyMeparus
necATepuIHOn 2

0 A ObLIa JIM OHA ITO3UIIMOHHOU 2

0 UTo BBl MOXKETE CKa3arb O PUMCKOM
HyMepanuu 2



[Jobpo noxanoBaTb B ropoA
MHOIo3Ha4YHbIX yncen!

2700 - ? MoxHO N Ha3BaTb 3TO YMUCIO
MHOro3Ha4HbIM? [Movemy?

O yeMm oHO MOXeT Bam pacckasaTtb?

PaccmoTpum Tabnuuy paspsaos B
y4ebHMKe Ha CTp.6.

[lpencTtaBbTe B BUAE CyMMbl pas3pagHbIX
eamHuy : 2 999 . 31 111, 7 023 527.



[TocTaHOBKa npobremsbi.

UTto Bbl yMeeTe genatb C MHOMo3Ha4YHbIMU
yucrnamm?

3anvwmnTte camoe bonbLuoe
LLecTn3Ha4YHoe 4Yncro.

Kak nony4mTb crnegytoLiee yucno ?

YTO namMeHurnocb ¢ BBEaAeHUeM 3Tou
onepauun?



CpaBHUTE 4Yncna



Kak Benmnk MuninoH ?

01 000 000 sronen , B3aBLUKUCH 3a
PYKM , 0Opa3yoT Lienb, Havaio
KOTOopou Obifo Obl B Knese,a xoHel B
ApPXaHTEIbCKE.

01 000 000 qucii — Obonee 27

CTOJIETUMU.

01 000 000 cekynn=11 cyrox 13

gacoB 46MIHYT.



Kak Benuk munnuapg ?

0 1 000 000 000 = 1000 mnH.
01 1 000 000 000 cexynng — ato nouTtn 32

rO/lAs
0 Kaura B Muuinapy crpanui] MMena oObl
TonwuHy okono 40 xwm.

0 YTOoObI HanNUcaTb BCe HaTyparnbHbIe
yucnaor 1 1o 1 000 000 000 aons
atoro notpeodbyetrca 300 ner



OU3KYNETMUHYTKA

Bctanu

[ToBOPOT TynosuLia BreEBO , BNpaBo (5pa3s)
HaknoH TynosuLlia BNeBO , BNpaso (dpas)
[ToBOPOTHLI rOMNOBLI BNEBO , BNpaBo (5pa3)
HaknoH ronosbl Brepen ,Hasag (dpas)



PaboTa ¢ y4ebHuKOM

0YctHO Ne 1,4 5,15

0 Mo uenoyke Ne 2 . 3

0 Ne 7 (caMOCTOATENBHO)



[IlpoBepyM Ne 7

0 1000000 000
0 30

01

0 1970

0 31

01999

0 10 957

0 262 968

0 946 684 800



Ne 12 (camocToAaTenbLHO)

1 MpoBepumM N2 12
1(700+707+777+770) : 211 =

0=2954:211 =14




[‘pacbnyecKknn OUKTaHT
1-pa, 0 -HeTt
0 JlTloboe HaTypanbHOEe YUCIO nMeeT
nocneaymoLiee.

n Kaxpoe HaTtypanbHOe Yucno
nMeeT npeablayLiee Yncro ,
ABNAOLleecs TakKe HaTyparibHbIM

0 HanbonbLuee HaTypanbHOEe YUCNO
He cyuiecTByeT .



O4Yucno 1 He ABNsAeTCA HAMMEHbLLUUM
HaTypanbHbIM YUCIIOM.

0 Yucno 3 B 3anucuv yucna 302 ozHavaer
TPU COTHM.

0 Ana 3anucu uncna 501 402
MCnornb3yeTcs WecTb Ludp.

0 Tpex3Ha4yHOe 4YnCcrio Bcerga
3anncbiBaeTcs C NOMOLLLIO TPEX
pas3nUYHbIX LUMdPp.

0 Yucno 1 — HammeHbLUee HaTyparnbHOe
yucno.



[JTro60e HaTyparnbHOe Yncno GonbLue
HYnA.

0 B HaTypanbHOM psaay HanaeTcs ABa
cocegHuX HaTypanbHbIX Yyucna , us
KOTOpPbIX OOAHO AeNUTCA Ha apyroe.

0 Ecnu undpbl WecTU3HA4YHOro Yyncna
3anucaTtb B o6paTHOM nopsigke , To
BcCerga onAaTtb Nony4vnTcH
LLeCTU3HAYHOEe YUCIO.



[IlpoBepuM NpPaBUNIbHOCTb
OTBETOB

0110101001110

1 9=10-11 npaBUNbHbLIX OTBETOB

1 4~ 8-9 npaBUNbHbLIX OTBETOB
0 3= 5-7 npaBuibLHBLIX OTBETOB

0 = mence 5 NpaBWILHBIX OTBETOB



Tor ypoka

Kakne yncna HasblBatoTCA HaTypaJibHbIMA

Kakoe HanMeHbllee HaTypanbHOEe YNCOo
Bbl 3HaeTe ?

CKONbKO U Kakme Lundopbl NCMOMb3YHTCA
ansa 3anucu ymcen ?

OT 4Yero 3aBUCUT 3HAYEHUE LMNAPLI B
3anucu Ymucna ?

Ha3oBuTe: nepBble YeTbIpe Knacca B
3annucu Ymcna,paspsaibl B Knacce Tbhicsau.



[IPeOyc - 9TO 3aragka , B KOTOpOu
MCKOMOE CnoBO M300paxkeHo bykBamu ,

3HaKaMu , urypamu
0 OTraganTe crnosa :

0 100mma Kap. Ma3dra Me100
0 U100pus Tpoc. 30yHa

1 [Ipoc100p Jlac. O3manwme

] ®op. JIm100max 100pona

1 Po100x Kwuc. 100pox




[lomaluHee 3agaHue

1 Ne 24 (3anucartb 4Ynucna)
1 Ne 25 (3anucatb yncna)
1 Ne 26 (3anucaTb Yncna)
1 Ne 30 (npumepbl no gencreusam)



